Cviceni 11

1. Najdéte defini¢ni obor, lokdlni extrémy a maximalni intervaly monotonie nasledujicich funkci:

a) f(x) =x>(x%2-18), b) f(x) =x—2Inx, ¢) f(x) =4x>—18x2+27x -7,
3—x?
d) f(x)= - e) f(x) = x — arctg2x £ f(x) = (x?—2x + 1)e***!
X
2x
g flx)= 211
2. Nedélat: Najdéte defini¢ni obor, lokélni extrémy a maximaln{ intervaly monotonie ndsledujicich funkci:
ex
X)) = —5———"—.
) @) x2+x+1

3. Zacit intervaly monotonie a konvexnost/konkdvnost z cviceni 12, pokud to plijde dobfe

Vysledky

po tpravé

1. a) mezivypolet: D(f) = R, f'(x) 4x(x —3)(x + 3),
vysledek: roste na {(—3, 0) a (3, 00), klesd na (—oo, —3) a (0, 3);
max: f(0) =0, min: f(—3) = —81, min: f(3) = —81,

ipravé X — 2
b) mezivypocet: D(f) = (0, 00), f’(x) poEme =
X
vysledek: klesd na (0, 2), roste na (2, 00); max nemd, min: f(2) =2 —2In2,
3(2x — 3)2,

¢) mezivypocet: D(f) = R, f'(x) po tpravé
vysledek: roste na (—oo, 3/2) a (3/2, 00), nemé extrém;
dpravé — 3 1
d) meziV}'/poéet: D(f) = (—OO, _2) U (_2’ OO), f/(x) polia & (x + )(X + )’
(x +2)2

vysledek: roste na (—3, —2) a (—2, —1),klesd na (—oo, —3) a (—1, 00);

max nemd, min: f(—3) = 6, max: f(—1) = 2,
apravé (2x — 1)(2 1
e) mezivypolet: D(f) = R, f'(x) po Uprave (2x = D(2x + )’
4x2 4+ 1

vysledek: roste na (—oo, —1/2) a (1/2, o0),klesdna (—1/2, 1/2);

—1 —1 T . 1 1 T
max () = 5+ 5o (3) =3
f) mezivypotet: D(f) =R, f/(x) " " 2x(x — 1)e?* 1,

vysledek: roste na (—oo, 0) a (1, 00), klesd na (0, 1); max: f(0) =e, min: (1) =0,
Gpravé —2 —1 1
o) meavipotet: D(f) = R, f/(x) "2 20D,

vysledek: roste na (—1, 1), klesd na (—oo, —1) a (1, 00); max: f(1) = 1, min: f(—1) = —1

iprave X _ 1
2. a) mezivypocet: D(f) =R, f/(x) " E" %,
€

vysledek: roste na (oo, 0) a (1, 00),klesd na (0, 1); max: f(0) = 1, min: f(1) = 3



